

S.C.R.

అఖిల భారత గోసేనా సంఘ మొదలైనవ  
వర్సెస్  
ఆంధ్ర ప్రదేశ్ రాష్ట్రం మరియు ఇతరులు.  
మార్చి 12, 1997

[బి.పి.జీవన్ రాడ్ డి మరియు సుహాస్ సి.సేన్ న్యాయమూర్తులు]

ఆంధ్ర ప్రదేశ్ గోహతయ నోషేధం మరియు జంతు సంరక్షణ చట్టము, 1977- ఎగుమతి ప్రోత్సాహక వధకం- మాంసం మరియు గొడ్డెడు మాంసంతో సహా వ్యవసాయ ఉత్పత్తులు- ఎమ్/ఎస్ అల్ కబీర్ సెలెటర్ హౌస్ యొక్క ప్రాజెక్ట్ - గోదా జనాభాతో సహా పశుమల జనాభా క్షీణతపై ప్రభావం.

ఈ కేసులు ఆమోదించిన 25.10.1994 నాటి ఉత్తరము ప్రకారం కేంద్ర ప్రభుత్వం ఒక మధ్యంతర-మంత్ర కమిటీని ఏర్పాటు చేసింది. గాలి మరియు నీటి కాలుషయానికి సంబంధించి 16.11.1991 నాటి తీర్పులలో ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రధాన న్యాయస్థానం ఆదేశించిన అన్నో సంబంధిత అంశాలను కేంద్ర ప్రభుత్వం ప్రశీలనీస్తుంది. కృష్ణాన కమిటీ చేసిన ప్రయావరణ ఆడిట్ నోవోధిక తో పాటు ప్రయావరణ నోర్వహణ సంస్థ నోవోదోక, ఇంకా కంపనీ తయారు చేసిన ప్రయావరణ నోర్వహణ ప్రణాళిక చేసిన సెఫర్సులు, సలహాలను కమిటీ ఆమోదించింది. అయితే, ఎమ్/ఎస్ అల్ కబీర్ సెలెటర్ హౌస్ ప్రధాన కారణంగా పశుమల క్షీణతపై కృష్ణాన కమిటీ యొక్క అంచనాలు మరియు ఆందోళనలు నోవోదోచబడడాయి, కానీ అవి సరైన శాస్త్రోపయోగ వాస్తవత మరియు సరిపోమనంత తరకంపై ఆధారపడనోదో, పశుమలలలో ఆమోదయ్యోగం కాదు. జంతుమలు ఎమ్/ఎస్ అల్ కబీర్ యొక్క ప్రాజెక్ట్ పనోకొరానో గోదలను మార్తరమే ఉపయోగించడం, ఆమ మరియు దానో సంతానం కాదు మరియు తగిన సంఖ్యలలో గోదలు ఈ కబేళాలలో మరియు ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని ఇతర కబేళాలలో ఉపయోగం కోసం అందుబాటులో ఉన్ననాయో మరియు అందుబాటులో ఉంటాయో. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఎం/ఎస్ అల్ కబీర్ సెలెటర్ హౌస్ ను (కాబేలను) ప్రవాధీనం చేసుకోవాలనో కమిటీ సూచించింది. దేశీయ అవసరాల కోసం మాంసం సరఫరా కోసం రాష్ట్రంలో ప్రసత్తుతం ఉన్న కబేళాలను ఆధునీకరించాలనో అవసరం ఉన్నందున, మాంసం ఉత్పత్తుల ఎగుమతనో పంచడనోకి ఎం/ఎస్ అల్ కబీర్ అనుమతీ ఇవ్వాలనో లక్ష్యంతో పాటు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం వోడిగా తగు వోధముగా చర్యలు తీసుకోవాలనో అవసరం ఉన్నందున, మాంసం ఉత్పత్తుల ఎగుమతనో పంచో భారత ప్రభుత్వ కార్యక్రమం; కబేళాలలో 50 శాతం అవసరనో

త్రోర్ చడానోకో కూబేలా పంపొందొంచడానోకో సమర్థవంతమైన కార్కయకరమాలను చోపట్టే కంపానీ కృషణన్ కమిటీ చోసొన సూచన ఆచరణ సాధ్యం కాదు. ఆమోదయోగ్యమైనదో మరొయు అందువల్ల, కంపానీ సంపరదొంపులలో ఒక పరణాళికను సొదధం చోయాలి రాషట్టర పరభుత్వంతో ఒప్పందం కుదుర్చుకునొ, మొరుగైన పశుపొషణను పరోత్సహొంచడానోకో రాషట్టర పరభుత్వంతో కలిసొ దొనొ అమలును చోపట్టండొ.

1993 లో జరొగొన 15 వ వార్షిక జంతుమల జనాభా గణన నొవొదొకవైన ఆధారపడొనట్లు పరోకొంటూ అప్పొలుదొరులు అనొక అభ్యంతరాలను దొఖలు చోశారు. ఆంధ్రపరదేశ్ పరభుత్వ డైరొకట్టరేట్ ఆఫ్ ఎకనామొకస్ అండ్ సొటొసొట్టొకస్ రొపొందొంచొన నొవొదొక తప్పదొవ పట్టొసొతుందొ, ఎందుకంటే 1993 సొప్టొంబర్-అక్టొబర్ వరకు అల్ కబీర్ తన కార్కయకలొపాలను 1993 ఏప్రిల్ లొ మాత్తరమే పరొరంభొంచొడు, మరొయు అల్-కబీర్ అవసరానొనొ పరొగణనలొకో తొసుకుంటే, ఇదొ సంవత్సరానొకో 1.80 లక్ష్ల గేదొలు, ఆంధ్రపరదేశ్ లొనొ తొలంగొణ పరొంతలొ మరొయు సొధారణంగా ఇతర పరొసర పరొంతలొలొ కబీర్ పనొ ఫలితంగా గేదొల జనాభా గణనొయంగా తగ్గుతుందొ మరొయు 1987 నుండొ 1993 సంవత్సరాల జనాభా గణన గణాంకములు ఈ నొర్ణయానొకో రావడానొకో తగొన ఆధారం కాదు. ఏప్రిల్, 1993 నుండొ తొలంగొణ పరొంతం నుండొ గేదొలను సధొరంగా లొగడం పశుమల సంపదవైన పరొత్కొల పరభావానొనొ చొపదు.

ఈ పరొజొకట్ట సప్పట్టమైనదనొ పరొత్వొదొ సమర్పొంచొరు మరొయు గొడ్డొ మొసం, మొసంతో సహొ వ్యవసాయ ఉత్పత్తుల ఎగుమతులను పరోత్సహొంచే ఉద్దేశ్యంతో భారత పరభుత్వం మరొయు పొరలమొంటు ఎగుమత్ పరోత్సహొక పథకంలొ భొగంగా పరోత్సహొంచొన వ్యవసాయ పరొసొసొంగ్ ఎగుమత్ అభొవృద్ధొ అధొకారం చట్టము, 1986 ను అమలు చోసొందొ. ఈ వొభొగానొనొ ఏర్పొటు చోయడం మరొయు ఆంధ్రపరదేశ్ పరభుత్వం కృషణన్ కమిటీ నొవొదొకకు కట్టుబడొ ఉండటం, భారత పరభుత్వం సమర్పొంచొన నొవొదొకలొ నమొదు చోసొన వొషయొలు మరొయు త్రొమానొలను వ్యతొరొకొంచొందొ.

ఈ వొషయానొనొ పరొష్కరొసొతొ, ఈ కొర్టు

హొల్డ్: 1.1. అల్-కబీర్ 1993 ఏప్రిల్ లొ మాత్తరమే పనొచొయడం పరొరంభొంచొందొ మరొయు గేదొల లభ్యత మరొయు అల్-కబీర్ పనొచొయడం పరొరంభొంచొన ఒకట్ లొదొ రొండు సంవత్సరాల తరువొత జనాభా తగ్గుదల గణాంకాలను అధ్యయనం చోసొత్తొ మాత్తరమే దొనొ పనొత్తొరు యొకక

పరభాషావాలు మరియు పరభాషావం తొలుస్థుండు. గోదౌల జనాభాలో స్వల్ప పౌరుగుదల ఉందని చూపించడం మాత్రమే 1987 మరియు 1993 మధ్య ఇక్కడ లోదా అక్కడ లోదు. 1993 గణాంకాలు 1993 సాఫ్టువేరు-అక్టోబరు వరకు ఉన్న గణాంకాలను సూచిస్తున్నాయని భావించినప్పటికీ, అల్-కబీర్ పని చేయడానికి ఆరు నాలుగు మాత్రమే పడుతుంది. పశుమల కక్షీణతపై అల్-కబీర్ యొక్క పని యొక్క అసలైన పరభాషం, ఏదైనా ఉంటే, తొలగించాలి అని పశుమల జనాభా గణన గణాంకాలను పరిగణనలోకి తీసుకుంటేనే తొలుస్థుండు. తొలగించాలి లోదా మౌదక్ జిల్లాకు అనుబంధ ఉన్న పరంతాలలో (ఈ వాగం ఉన్న చోట), అల్-కబీర్ కనీసం రెండు సంవత్సరాలు పనిచేసిన తరువాత. ఏప్రిల్, 1995 తరువాత పొందిన సమాచారం మాత్రమే సరైన చిత్రానిని ఇస్తుంది. [1048 - ఏ-హౌచ]

1.2. ఆంధ్రప్రదేశ్ పరభూతవ అవ్వటం పశుసంవర్ధక శాఖ డైరెక్టర్ శ్రీ యోగో రెడ్డి నోవోదీక ద్వారా భారత పరభూతవ నోవోధీక గణనీయమైన సమాచారం పరభూతవమైన అవ్వటం మొదలు తొలగించాలి, దీని నోవోదీకను ఆంధ్రప్రదేశ్ పరభూతవ పరతయిక కార్యదేశ "అనధికారికమైనది" అని పేర్కొంటూ, అందువల్ల పరభూతవం తొలగించింది. భారత పరభూతవ నోవోదీక పరకారం కూడా, పరత సంవత్సరం 1.5 నుండి 2.0 లక్షల గోదౌలు అవసరమతయి, ఇది అసంబద్ధమైన సంఖ్య కాదు. ఎగుమతి చేయడానికి అవసరమైన గోడ్డు మాంసం యొక్క పరమాణం మరియు నాణ్యత మరియు ఆంధ్రప్రదేశ్ గోహతయ నోవోధం మరియు జంతు సంరక్షణ చట్టం, 1977 లోని నోబంధనలు మరియు వృద్ధ మరియు బలహీనమైన గోదౌలను మాత్రమే చంపడానికి వదిలివేసే ఈ కోర్టు నోరణయాల పరభాషం మధ్య సమాఖాపకమైన అనుబంధం ఉంది. అల్-కబీర్ కార్యకలాపాలు పరారంభించిన రెండు సంవత్సరాల తరువాత, ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని తొలగించాలి గోదౌల జనాభాపై మరియు అల్-కబీర్ పరకన పరంతాలపై కూడా అల్-కబీర్ పనితీరు పరభాషం మరియు పరభాషాని అధ్యయనం చేసిన తరువాత తాజా నోవోదీకను పంపని భారత పరభూతవానిని పాలివాలి. 1987 నుండి 1993 వరకు గోదౌల జనాభాలో సహా పశుమల జనాభా గణాంకములు/జనాభా లొక్కల ఆధారంగా ఇప్పడు సమర్పించిన నోవోదీక ఆధారంగా ఈ కోర్టు ఎటువంటి తుది ఉత్తర్వులను జారీ చేయడం సాధ్యం కాదు. కౌతల నోవోదీకను సమర్పించిన కేంద్ర పరభూతవం ఆరు నాలుగు నోవోదీక ఇవ్వండి. ఏప్రిల్ 1, 1997 నుండి, అల్-కబీర్ వ్యవసాధాపించిన సమర్థయంలో సగం మాత్రమే పని చేస్తుంది మరియు దాని పారతీ వ్యవసాధాపించిన సమర్థయంతో కాదు. భారత

పరభుత్వం, రాష్ట్రపతి పరభుత్వం మరియు ఆంధ్రప్రదేశ్ కాలనీయ నీయంతరణ మండలి ఈ నోరడేశానోకొ అనుగుణంగా ఉండాలా చూస్తాయో.  
[1049-ఏ-]

సోవోల్ అప్పీల్ అధికారపరాధి: సోవోల్ అప్పీల్ నాం. 3968/1994 మొదలైనవి.

డబ్బెల్.పి.నాం.10454/1993 లో ఆంధ్రప్రదేశ్ హైకోర్టు యొక్క 6.4.93 నాటి తీర్పు మరియు ఉత్తరము నుండి.

డాక్టర్ ఎ.ఎమ్.సింఘ్ వీ, యు.ఎన్.భచావత్, గోపాలసుబ్బరమణ్యం, జి.ఎల్.సన్ గో, ఎన్.ఎన్.గోస్వామి బి.ఎస్.బంధియా, పి.కా.బన్సాల, పి.కా.జోషి, జస్రాజ్ శర్మారీమల్, ఆర్.సంతానకృష్ణన్, హర్మీందర్ మోహన్ సింగ్, ఎస్.కా.మాహతా, ధర్మ మహతా, ఫజ్లీన్ ఆనం టి.అనీల్ కుమార్, నోబిల్ నయ్యర్, టి.వి.ఎస్.నరసింహారావు, ఎ శర్మవతి బిను టమ్టా, ఎన్.ఎన్.టార్డోల్ మరియు సీ.వి.సుబ్బారామ హార్టీలు.

కోర్టు తీర్పును ఇచ్చింది

బి.పి.జీవన్ రాడ్డి, జా. ఈ ఉత్తరమును అక్టోబర్ 25, 1994 నాటి మా ఆదేశానోకొ కొనసాగింపుగా చదవవచ్చు. పైన పేర్కొన్న ఉత్తరము ద్వారా, ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రధాన న్యాయస్థానం నవంబర్ 16, 1991 నాటి తీర్పులో ఆదేశించిన అన్వే సంబంధిత అంశాలను పరిశీలించాలని మరియు కారణాలతో దాని అభిప్రాయాన్ని నమోదు చేయాలని మేము కోంద్ర పరభుత్వాన్ని తీర్గొ కొరాము. తదుపర ఆదేశాలను ఆమోదించడానోకొ పరిశీలన కోసం ఈ రికార్డును ఈ కోర్టు ముందు ఉంచాలని ఆదేశించారు.

కోంద్ర పరభుత్వం ఆహార ప్రాసాసింగ్ పరిశ్రమల మంత్రీత్వ శాఖ సంయుక్త కార్యదర్శి శర్మీ సీ. కా. బసు నేతృత్వంలో అంతర్ మంత్రీవర్గ కమిటీని ఏర్పాటు చేసింది. ఈ కమిటీలో మరో ముగ్గురు సభ్యులు ఉన్నారు. శర్మీ శ్యామ్ లాల్, డైరెక్టర్, పర్యావరణ మరియు అడవులు మంత్రీత్వ శాఖ, శర్మీ నాకొండయ్య, జాయింట్ కమిషనర్, పశుసంవర్ధక శాఖ మరియు హాడి పరిశ్రమలు, వ్యవసాయ మంత్రీత్వ శాఖ మరియు డాక్టర్ జి. ఎస్. సింగ్, డిప్యూటీ కమిషనర్, ఆహార ప్రాసాసింగ్ పరిశ్రమల మంత్రీత్వ శాఖ. ఈ కమిటీ ఒక నోవోదీకను సమర్పించింది, 11 వ పేరా దాని తీర్మానాలను ఈ కోర్టి పదాలలో పేర్కొంది:

"11. తరీఖామానాలు.

పైన పేర్కొన్న చర్యల దృష్ట్యా, కమిటీ అభిప్రాయం ఏమిటంటే:

(i) గాలి మరియు నీటి కాలుష్యానికి సంబంధించి కృషిని కమిటీ చేసిన సూచనలు మరియు సిఫారసులు అలాగే దానిలో ఉన్న నోటులు అభిప్రాయం మంచివి మరియు ఆమోదయోగ్యమైనవి. పర్యావరణ మంత్రాధికారి శాఖలో భారత ప్రభుత్వం మరియు అడమలు ఇన్స్టిట్యూట్ దానిని అంగీకరించాయి మరియు అమలు చేయడానికి చర్యలు ఇన్స్టిట్యూట్ తీసుకోబడతాయి. పర్యావరణ నిర్వహణ సంస్థ నవీంద్రా కత్తో హాలు సంస్థ తయారు చేసిన పర్యావరణ నిర్వహణ ప్రణాళికతో హాలు పర్యావరణ ఆడిట్ నవీంద్రా ఆమోదయోగ్యమైనది. అయితే, గాలి మరియు నీటి కాలుష్యంపై కరమం తప్పకుండా పర్యావరణ కంపానీ సవయంగా కొనసాగించాలని అవసరం అలాగే ఆధారపరదేశ్ రాష్ట్ర కాలుష్య నియంత్రణ వాగాం మండలి చేయాలని అవసరం ఉంది.

(ii) ఎమ్/ఎస్ అల్ కబీర్ కబీలా సోధాపన కారణంగా పశుమల కష్టణతపై కృషిని కమిటీ అంచనాలు మరియు భయాలు సరైన శాస్త్రీయ వాళ్లతోపని మరియు తగిన తరకం మద ఆధారపడి లోమ, అందువల్ల అవి ఆమోదయోగ్యం కాదు. పైన పేర్కొన్న హాస్టల్లోని హాస్టలు మరియు వాళ్లతోపని పశుమల జంతుమలలో, ఎమ్/ఎస్ అల్ కబీర్ కబీలా యొక్క ప్రాజెక్ట్ సప్లైగా తొలుసతుంది. కవలం అనుత్పాదక గేదాలను మత్తరమే ఉపయోగించాలి, ఆమ మరియు దాని సంతానానిని కాదు. నిజానికి, ఆధారపరదేశ్ లోని ఈ కబీలలో మరియు ఇతర కబీలలో తగిన సంఖ్యలో జంతు వధశాలలు అందుబాటులో ఉన్నాయో మరియు ఉపయోగపడతాయో.

(iii) ఎమ్/ఎస్ అల్ కబీర్ కబీలాను రాష్ట్ర ప్రభుత్వం సహాధానిం చేసుకోవాలని కృషిని కమిటీ చేసిన సూచన దేశీయ అవసరాల కోసం మాంసం సరఫరా కోసం ఇవ్వడం అనే లక్ష్యానికి మరియు ఎమ్/ఎస్ అల్ కబీర్ కబీలా ద్వారా ఏర్పాటుకు అనుమతి, అలాగే మాంసం ఎగుమతని పొందడానికి భారత ప్రభుత్వం కార్యకరమం మరియు మాంసం ఉత్పత్తులు వరుదధంగా ఉంది. అయితే, రాష్ట్రంలో ప్రసాతుతం ఉన్న కాబీలా ఆధునీకరించాలని అవసరం ఉంది, దీని కోసం రాష్ట్ర ప్రభుత్వం వాడగా తగు వాధముగా చర్యలు తీసుకోవచ్చు.

(iv) కబోళా యొక్క 50% అవసరాలను తోర్ర్చడానోకొ పశుమలను పొంచడానోకొ సమర్థవంతమైన కార్కయకరమాలను చోపటాలనో కంపానోకొ కృషణనకొ కమోటో ఇచోచోన సూచన ఆచరణోయం కూదు మరొయు అందువలకొల ఆమోదయోగ్కయం కూదు. అయోతతో, లైనొనొనొనొ నోబంధనల పొరకారం, కంపానో రొషటొర పొరభుతోవంతో సంపొరదొంచో ఒక పొరణొళొకను సొదొధం చోసొ, మొరుగైన పశుసంవరొధక పదొధతులను పొరొతొసహొంచడానోకొ రొషటొర పొరభుతోవంతో కలొసొ దొనొ అమలును చోపటాలొ.

ఈ నొవోదొకవైనె అపొపొలుదొరులు అనొక అభొయంతరాలను దొఖలు చోశొరు. పొరధొన అభొయంతరాలను కొలుపొతంగా పరొశొలొసొతొము:

(i) నొవోదొకలొసొ పోరొ 10.11 లొ, ఆంధొరపొరదొశొ పొరభుతోవంలొసొ డైనొకొటరొటొ ఆఫొ ఎకనొమొకొసొ అండ్ సొటొటొసొటొకొసొ (నొవోదొకకు అనుబంధం VI) రొపొందొంచొన 15 వ (కొవొనొకొవొనొషొయలొ) ఐదొశొలకు ఒకొకసొరొ చోసొ పశుమల జనబొ గణన 1993 వైనె ఆధొరపడటం జరొగొందొ. (కొందొర పొరభుతోవం గొరవ నొయొయవొదొ అభొపొరొయం పొరకారం, ఈ నొవోదొక 1993 సొపొటొంబరు-అకొటొబరు వరకు ఉనొన సొధొతొనొ పొరతొబొంబొసొతుందొ.) నొవోదొక పొరకారం, గోదొల జనొభొ 1987 మరొయు 1993 మధొయ 4.28 శొతం పొరొగొందొ. మరొ మొటలొ చొవొపొలంట్, గోదొ జనొభొ 87.57 లకొషల నుండ్ొ 91.32 లకొషలకు పొరొగొందొ. ఈ వొధంగా పొరుగుదల సంవతోసరొనొకొ సుమొరు 0.7 శొతం ఉంటుందొ. ఈ గణొంకొలు తవొమదొవ పటొటొంచొవొ, ఎందుకంటొ అలొ-కబొరొ 1993 ఏప్రిలొ లొ మొతొరమొ దొనొ కార్కయకలొపొలను పొరొరంబొంచొందొ మరొయు అలొ-కబొరొకు సంవతోసరొనొకొ 1.80 లకొషల గోదొలు అవసరం. అలొ-కబొరొ అవసరొనొ పరొగణనలొకొ తొసుకుంటొ, అలొ-కబొరొ పనొ ఫలొతంగా గోదొల జనొభొ గణనొయంగా తగొగుతుందొ.

(2) ఆడ గోదొలు ఏడు నుండ్ొ పనొనొండు శొతం పొరుగుతునొన ధొరణొసొ చొపొంచొనపొపొకొ, 1987 మరొయు 1993 మధొయ మొడు సంవతోసరొలకు పైనె గొ గోదొల జనొభొ 29 శొతం కొషొణొంచొందనొ పైనె పొరొకొనొన జనొభొ లొకొకల నొవోదొక చొపొసొతుందొ. మగ జనొభొ మొడు సంవతోసరొలలొ గోదొలు కూడొ ఇరవైనె నొలుగు శొతం నుండ్ొ నలభైనె నొలుగు శొతం వరకు గణనొయమైనె కొషొణొతను చొపొంచొయొ. గోదొ పొలలొ మొతొరమొ పొరుగుదల ఉందొ. అలొ-కబొరొ గోదొల వొరొషొక వొనొయొగంతొ కలొపొ తొసుకునొన పైనె పొరొకొనొన గణొంకొలు, అలొ-కబొరొ పనొ చొయొడం వలొల ముఖొయంగా ఆంధొరపొరదొశొలొసొ తొలంగాణ పొరొంతంలొ మరొయు రొషటొరంలొ గోదొల జనొభొ తొవొరంగా తగొగుతుందనొ నొరొధొరొసొతుందొ. అంతొకొకుండ్ొ, ఈ నొవోదొకకు ఆధొరమైనె అనొనొ

వాస్తవములు మరియు గణాంకాలు 1993 లో తీసుకున్న వాస్తవములు మరియు గణాంకాలు. అల్-కబీర్ ఏప్రిల్, 1993 లో మాత్రమే పనిచేయడం ప్రారంభించినందున ఇవి సరైన స్థానం సూచించమ మరియు సూచించలేము. 1994 మరియు/లేదా తదనంతర సంవత్సరాలకు సంబంధించిన వాస్తవములు మరియు గణాంకాలను అధ్యయనం చేసినట్లయితే, అతను ఆ ప్రారంభంలోనే పశుమల సంపదపై అల్-కబీర్ యొక్క పని యొక్క ప్రభావాన్ని అంచనా వేయగలరు.

(3) నావీదీక ఇంకా ఏప్రిల్, 1993 మరియు డిసెంబర్, 1994 మధ్యకాలంలో చూపిస్తుంది ఏమనగా, అల్-కబీర్కు అవసరమైన జంతుములు 29.3% ఇతర రాష్ట్రాల నుండి సేకరించగా, 40.2% తొలంగాణ ప్రాంతం నుండి వచ్చింది, 12.3% రాయలసీమ ప్రాంతం నుండి మరియు 7.13% ఆంధ్రప్రదేశ్ తీర ప్రాంతాల నుండి. అదే సమయంలో, 1987 మరియు 1993 మధ్య తొలంగాణ ప్రాంతంలో మాత్రం గోదాల జనాభా (పాలతో సహా) పదకొండు శాతం పరిగొందిన, పశుమల సంపద కోషీనిస్తుందినే పట్టుకుంటు ఆమోదయ్యేయం కూడా కమిటీ పేర్కొంది. నావీదీకలో కొన్ని అసమానతలు కూడా, ఏప్రిల్, 1993 నుండి తొలంగాణ ప్రాంతం నుండి గోదాల యొక్క గణనీయమైన తీవ్రతల పశుమల సంపదపై ప్రతికూల ప్రభావాన్ని చూపలేవని నోరధారణకు రావడానికి 1987 నుండి 1993 సంవత్సరాల జనాభా లెక్కల గణాంకాలు ఎలా సరైన ఆధారాన్ని కలిగి ఉంటాయో అర్థం చేసుకోవడం కష్టం.

(4) కేంద్ర ప్రభుత్వ నావీదీక ఎక్కువగా శ్రీ ఎమ్. యోగో రాడ్డో, కార్యాదర్శి పశుసంవర్ధక, ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం, తోదీ నవంబర్ 29, 1994, రాసిన లేఖ మరియు సమర్పించిన సామగ్రి ద్వారా ప్రభావితమైంది. ఆ మరుసటి రోజు శ్రీ యోగో రాడ్డో పదవీ విరమణ చేశారు. ఇంటర్ మినీస్ట్రీయల్ కమిటీ లేదా భారత ప్రభుత్వం ఏదైనా నావీదీకను సమర్పించాలని అడిగే ముందు అతను ఆ నావీదీకను హడావిడిగా పంపించాడు. ఈ అంశంపై పశుసంవర్ధక, మత్స్యశాఖ ముఖ్య కార్యదర్శి ప్రతికూలంగా వ్యాఖ్యానించారు. డిపార్ట్ మెంట్, ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం ఆగస్టు 28, 1995 నాటి తన లేఖలో డాక్టర్ కృష్ణ ఆశ్చర్య, పశుసంవర్ధక కార్యాదర్శి, ఆంధ్రప్రదేశ్, హైదరాబాద్ (శ్రీ యోగో రాడ్డో వారసుడు)ను ఉద్దేశించి రాశారు. ఆ లేఖలో "మీ హార్వీకులు తన ద్వారా భారత ప్రభుత్వానికి ఒక ప్రత్యేక నావీదీకను పంపారు" అని పేర్కొన్నారు. డి. ఎల్. ఆర్. నం. 25142/డి6/94, 29-11- 1994 (ఆయన పదవీ విరమణకు కేవలం ఒక రోజు ముందు) ఒక వాదానిపై అల్-కబీర్

ఎక్స్‌ప్రోర్ట్ లిమిటెడ్ లాగా, డైరెక్టర్లకు దాని సున్నోతమైన స్వభావం గురించి బాగా తెలిసినప్పటికీ, ప్రభుత్వానికి ఎటువంటి సూచన లేకుండా. ఈ అంశంపై ప్రజా ఆందోళనను దృష్టిలో ఉంచుకుని ". ఈ లోతును ప్రశ్నించాలని పశుసంవర్ధక శాఖ కార్యదర్శిని కోరింది. రికార్డులు "మరియు ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వానికి సూచించకుండా నేరుగా భారత ప్రభుత్వానికి ఎటువంటి అనుభవం నోవోదోకలను పంపడంలో కీలక పాత్ర పోషించిన వ్యక్తులపై బాధ్యతను నిర్ణయించండి". లోతులను వీక్షించిన శ్రీ యోగో రాజ్‌డోకి పంపిన నోవోదోక మరియు కేంద్ర ప్రభుత్వం ఈ కార్యక్రమంపై సమర్పించిన నోవోదోకతో పోలి చూస్తే, కేంద్ర ప్రభుత్వం యొక్క నోవోదోక ఎక్కువగా శ్రీ యోగో రాజ్‌డో గారు అందించిన మూలీయాలపై ఆధారపడిందని మరియు ఈ నోవోదోక ద్వారా చాలా వరకు ప్రభావితం చేయబడిందని నిర్ధారించబడింది. శ్రీ యోగో రాజ్‌డో ఇచ్చిన నోవోదోక "అనుభవకరమైనది" అని తీర్మానించినందున, ఈ నోవోదోకపై ఆధారపడటం కేంద్ర ప్రభుత్వ నోవోదోకను కలుషితం చేసింది.

(5) సమస్య యొక్క ప్రధాన భాగంలో ఉన్న ప్రాథమిక సంఘర్షణను కేంద్ర ప్రభుత్వ నోవోదోకలో ప్రగణనలోకి తీసుకోలేదు. ఆంధ్రప్రదేశ్ గోహిత్య నోషాధం మరియు జంతు సంరక్షణ చట్టము, 1977 లోని నోబంధనలు ప్రశ్నించిన జంతువులు వధ (వీటిలో గోదాలు, మగ మరియు ఆడ మరియు మాటో దూడలను) చిరచిడానికి నిర్వహించబడిన వ్యక్తికరణలుగా మారే అవకాశం ఉందని చూపిస్తుంది. (ఎ) సంతానోత్పత్తి, లేదా (బి) కరుమ లేదా ఏ రకమైన ప్రయోజనం కోసం ఆరోగ్యపరమైనది (సి) హాలు ఇవ్వడం లేదా సంతానం వంటి వ్యవసాయ కార్యకలాపాలు నోషాధించబడడం. ఈ అంశంపై కార్యక్రమం నిర్ణయాల ఉద్దేశ్యం కూడా ఇదే. దీని అర్థం వృద్ధి మరియు బలహీనమైన గోదాలు మాత్రమే పంపడానికి అందుబాటులో ఉన్నాయో, అయితే అల్-కబీర్ అత్యంత ఆధునిక కబీలగా చివ్పబడుతుంది మరియు దాని ద్వారా కబీలా మాంసం ప్రత్యేకంగా ఎగుమతి కోసం ఉద్దేశించబడింది. అల్-కబీర్ వృద్ధి మరియు బలహీనమైన గోదాలకు మాత్రమే ప్రాముఖ్యత ఉంటుందని నమ్మవచ్చు. ఎటువంటి పాత మరియు బలహీనమైన గోదాల మాంసాన్ని కొనుగోలు చేయడానికి లేదా తినడానికి వీధీశాలలో ఎవరూ ఇష్టపడరు. వారికి తాజా మరియు ఆరోగ్యకరమైన గోడూ మాంసం అవసరం, ఇది మగ లేదా ఆడ, చీన మరియు ఆరోగ్యకరమైన గోదాల నుండి మాత్రమే పొందవచ్చు. ఈ అంతర్లీన వైరుధ్యాన్ని గమనించడంలో వైఫల్యం కేంద్ర ప్రభుత్వ నోవోదోకను కలుషితం చేసింది. దీనికి వీరుద్ధంగా, కృష్ణాన్ కమిటీ నోవోదోక ప్రత్యేక ప్రాధాన్యతనిచ్చింది.



శ్రీ గౌరవ గోస్వామి, యూనయన్ ఆఫ్ ఇండియా తరఫున హాజరైన నోమినియన్ న్యాయవాది, భారత ప్రభుత్వ ఎగుమతి ప్రోత్సాహక పథకంలో భాగంగా ఈ ప్రాజెక్టును సఫలం చేసి ప్రోత్సహించారు. నోజానోకి, హార్లమాంటు వ్యవసాయ ప్రాసెసింగ్ ఎగుమతులను అమలు చేసింది. అభివృద్ధి ప్రాధికార చట్టము, 1986 (ఎ.పి.ఇ.డి.ఎ.) గౌడ్డు మాంసం, మాంసంతో సహా వ్యవసాయ ఉత్పత్తుల ఎగుమతులను ప్రోత్సహించాలనే ఉద్దేశ్యంతో మరియు ఈ యూనీట్ సభాపనకు అనుమతించే ముందు ప్రయావరణం మరియు అన్వేషణ అంశాలను మార్తగా పరిగణనలోకి తీసుకున్నారు.

ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వానికి సంబంధించినంతవరకు, శ్రీ అనీల్ కుమార్ దాని తరఫున హాజరైన న్యాయవాది ప్రత్యేకంగా ఇలా ఆదేశించారు ,ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం కృష్ణాన కమిటీ నోవోదీకకు కట్టుబడి ఉందని ప్రభుత్వం నుండి వచ్చిన సూచనలు, అంటే ఇది నమోదు చేసిన వషయాలు మరియు తీర్మానాలకు వ్యతిరేకం అని అర్థం భారత ప్రభుత్వం సమర్పించిన నోవోదీక. ఆసక్తికరంగా 1994 సెప్టెంబరులో దాఖలు చేసిన ఆంధ్రప్రదేశ్ మరియు ఆంధ్రప్రదేశ్ కాలక్షయ నీయంతరణ మండలి యొక్క లిఖితపూర్వక సమర్పణలలో (అంటే, మా నోబంధనలకు ముందు అక్టోబరు 25, 1994 నాటి ఉత్తరము), ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం భీష్మమైన దృక్పథాన్ని తీసుకుంది. ఇది సభాపనకు మరియు పనీకి అల్-కబీర్ మార్తగా మద్దతు ఇచ్చింది.

అప్పీలుదారుల కోసం నోమినియన్ న్యాయవాదుల సమర్పణలలో మంచి వషయాలు ఉన్నాయో అని మేము పరిగణించదగిన అభిప్రాయం. భారత ప్రభుత్వం సమర్పించిన ఈ నోవోదీకకు ఆధారమైన గణాంకములు మన ముందు ఉన్న సమస్యకు నోజానో సంబంధించినవో కామ. అప్పీలుదారుల తరఫు న్యాయవాది సరిగ్గా ఎత్త చూపినట్లుగా, అల్-కబీర్ 1993 ఏప్రిల్లో మాత్రమే పని ప్రారంభించింది, మరియు ఒకటి లేదా రెండు సంవత్సరాల తరువాత గోదాల లభ్యత మరియు/లేదా జనాభా క్షీణత గణాంకాలను అధ్యయనం చేస్తే మాత్రమే దాని పనితీరు యొక్క ప్రభావాలు మరియు ప్రభావం తలుస్తోంది. అల్-కబీర్ పనిచేయడం ప్రారంభించింది. 1987 మరియు 1993 మధ్య గోదాల జనాభాలో సవలప పారుగుదల ఉందని చూపించడం ఇక్కడ లేదా అక్కడ లేదు. 1993 గణాంకాలు వరకు ఉన్న గణాంకాలను సూచనతాయని భావించినప్పటికీ సెప్టెంబరు-అక్టోబరు, 1993, అంటే అల్-కబీర్ పని చేయడానికి ఆరు నాలుగు మాత్రమే పడుతుంది. పశుమల క్షీణతపై అల్-కబీర్ యొక్క పని యొక్క సరైన ప్రభావం, ఏదైనా ఉంటే,

తొలంగూణ ప్లాంట్లలోని లోదా మౌడర్ జిల్లాకు అనుబంధ ఉన్న ప్లాంట్లలో (ఈ యూనీట్ ఉన్న చోట) పశుమల జనాభా గణన గణాంకాలను పరిగణనలోకి తీసుకుంటే, కనీసం అల్-కబీర్ పని చేసిన రౌండు సంవత్సరాల తరువాత మాత్రమే తొలుస్తుంది. సంక్షిప్తంగా, ఏప్రిల్, 1995 తర్వాత పొందిన స్థానం మాత్రమే సరైన చిత్రాని ఇస్తుంది. ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వ అప్లైడ్ పశుసంరక్షక కార్యదర్శి గౌరవ యోగ్ రాజ్ నోవోదీక ద్వారా భారత ప్రభుత్వ నోవోదీక గణనీయంగా ప్రభావితమైందనే అప్లైడ్లూరుల తరఫు నోమినియేషన్ న్యాయవాది మేరను కూడా మేము తిరస్కరించలేము, ఈ నోవోదీకను ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వ ప్రత్యేక కార్యదర్శి "అనధికారికమైనది" అని పేర్కొనడం ద్వారా ప్రభుత్వం తిరస్కరించబడింది. భారత ప్రభుత్వ నోవోదీక ప్రకారం కూడా, ప్రతి సంవత్సరం 1.5 నుండి 2.0 లక్షల గేదెలు అవసరమవుతాయి, ఇది అసంబద్ధమైన సంఖ్య కాదు. ఎగుమతి చేయడానికి అవసరమైన గొడ్డె మౌసం యొక్క ప్రమాణం మరియు నాణ్యత మరియు ఆంధ్రప్రదేశ్ గోహత్య నోషాధం మరియు జంతు సంరక్షణ చట్టము, 1977 లోని నోబంధనలు మరియు వృద్ధ మరియు బలహీనమైన గేదెలను మాత్రమే చంపడానికి వదిలివేస్తే ఈ కార్టె నోరణాల ప్రభావం మధ్య అంతర్లీన వైరుధ్యానికూడా మేము పరిగణనలోకి తీసుకోవాలి. అందువల్ల, అల్-కబీర్ కార్యకలాపాలు ప్రారంభించిన రౌండు సంవత్సరాల తరువాత, ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని తొలంగూణ ప్లాంట్లలోని గేదెల జనాభాపై మరియు అల్-కబీర్ ప్రకన్ ప్లాంట్లపై కూడా అల్-కబీర్ పనితీరు ప్రభావం మరియు ప్రభావాని అధ్యయనం చేసిన తరువాత తాజా నోవోదీకను పంపడానికి భారత ప్రభుత్వాని పోలడం తగు వాదనగా మేము భావిస్తున్నాము. ఇప్పుడు సమర్పించిన నోవోదీక ఆధారంగా ఎటువంటి తుది ఉత్తరములను జారీ చేయడం మాకు సాధ్యం కాదు. పైన పేర్కొన్న వాదనగా, పశుమల జనాభా గణాంకములు/జనాభా లెక్కల ఆధారంగా 1987 నుండి 1993 వరకు గేదెలతో సహా తదనుగుణంగా, ఇక్కడ చేసిన పరిశీలనల దృష్ట్యా ఆరు నాలల్లోపు తాజా నోవోదీకను సమర్పించాలని మేము కేంద్ర ప్రభుత్వాని కోరుతున్నాము.

తదుపరి ఆర్డర్లు పంపిండ్లలో ఉన్ననాయ్ మరియు ఉంచిన మౌటోరియల్ దృష్ట్యా మా ముందు, ఏప్రిల్ 1, 1997 నుండి అమలులోకి వస్తుందని మేము నోరదేశ్ సత్తున్నాము, అల్-కబీర్ వ్యవస్థాపించిన సమర్థ్యంలో సగం వద్ద మాత్రమే పనిచేస్తుంది మరియు దాని పూర్తి వ్యవస్థాపించిన సమర్థ్యంలో కాదు. భారత ప్రభుత్వం, రాష్ట్ర ప్రభుత్వం మరియు ఆంధ్రప్రదేశ్ కౌన్సిల్ న్యాయతరణ మండలి ఈ ఆదేశాని పాటించాలి చూడాలి.

ఆరు నౌలల తర్వాత జాబితా చేయండి.

వీషయం తొలగించబడింది.